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Erély es m agyar, szlovák
ultimátum Prágához

11] cseh kormány alakult. Komárom örömmámorban úszik
A maavar kormány prágai követe által folyó hó 3 án 

este a cseh kormánynak átnyújtott jegyzékben kifejezte azt 
a kívánságát, hogy a cseh—magyar tárgyalások barátságos 
légkörben folyjanak. Ennek elérésére a magyar kormány a 
a következő Intézkedések haladéktalan megtetelere hívta
fe! a P^^VösTzeY'magya, politikai foglyok szabadon -

b°CSét 2?A* cseh hadseregben szolgálatot teljesítő magyar 
katonák haladéktalan szabadságolasa, hogy lakóhelyükre

té,he.....k<vU....pa anciiiokeiggal hely, re„dfenntat,6

osztagok «*;«*aw.átaod6 te,Melók étadisínak Jelképe- 
zésére két határváros, illetve helység magyar csapatok
áltál Ie^n^a“y*“Z kormány a tárgyalások megkezdését 
október 6-án délután 4 órára indítványozta Komaromban.

A magyar küldöttséget Kánya Kalman külügymi­
niszter vezeti.

Belgrád, október 4. A Politika 
prágai tudósítójának közlése sze­
rint a szlovák néppárt ultimátu­
mot intézett a cseh kormányhoz. 
Az ultimátumban a következőket 
követeli:

1. A szlovák nemzeti egyéniség 
elismerése.

2. A szlovák nyelv legyen az 
egyedüli hivatalos nyelv a szlovák 
állam területén.

3. Szlovák törvényhozó testület 
és teljesen autonóm szlovák kor­
mány, ezek hatásköre alól csak a 
külügy, a honvédelemügy s a pénz­
ügy lenne kivéve.

4. A teljes kemény hatalom ha­

ladéktalan átadása Szlovákiában a 
szlovák néppárttól kijelölt kép­
viselők kezébe.

Október hatodikára összehívták 
Zsolnára a szlovák néppárt bizott­
ságát, hogy tanácskozzanak a to­
vábbi lépésekről. ,

A fenti ultimátum határideje 
kedden délben 12 órakor járt le.

Praga, okt. 4, A Sirovy kor­
mány lemondott.

Illetékes körökben kijelentik, 
hogy formaságról van szó, amely 
a kormány átalakítását előzi meg.

Prága, október 4. A kormány 
lemondását Benes elnök elfogadta 
és újra Sirovy tábornokok bízta

meg az uj kormány megalakítaná 
val. A kormány ma este megala­
kult. Miniszterelnök és nemzetvé­
delmi miniszter : Sirovy. Külügy­
miniszter: Chvaikovsky római cseh 
követ. Belügyminiszszter: Jan Cerln 
Kereskedelmi miniszter: dr. ^ Kar­
vas, Pénzügyminiszter: Kalkus, 
Propagandaügyi miniszter: V av- 
recska. Népjóléti miniszter: Zenkl. 
Közmuukaügyi miniszter: Ilvsarek 
Postaügyi miniszter Ködös tábor­
nok. Tárcanélküli miniszterekké 
kinevezték: Bukovszkyt, a Sokol 
országos elnökét, Párkányt.

Ma reggel Komárom városa lo 
bogó díszbe öltözött. A magyar 
nemzetiszinü zászlók elborították

a város összes templomait köz­
épületeit és magánházait. A la­
kosság örömmámorban úszik. A 
cseh rendőrség és katonaság nem 
tesz semmi olyan lépést, amellyel 
az örömünneplóst megakadályozná,

A Bánrévére érkező hirek sze­
rint a cseh közigazgatási tisztvi­
selők és rendfenntartó közegek már 
teljesen elhagyták a határmenti 
községeket és városokat, melyek­
nek uccáin mindenütt megjelent a 
magyar nemzeti zászló.

Az örömtől ittas magyar lakos­
ság hazafias dalokat énekelve tün­
tető felvonulásokat rendez az uo- 
cákon.

sbobobobosobobobo/iowobobobobobobobobc _

Apja vadászfegyverével követett el öngyikosságot
egy fiatal gyermek
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Megdöbbentő tragédia történt 
tegnap délután Komád! határában 
az egyik tanyán.

Komádi határában az Ubis ta­
nya 1 szám alatt Polgár János 14 
éves földmives tegnap délután 5 
órakor hozzákezdett apjának két 
csövű vadászfegyverét megtisztí­
tani. A fiatal fiú minden valószí­
nűség szerint nem tudta, bogy a 
fegyver meg van töltve s igy tör­
ténhetett meg, hogy tisztogatás 
közben a puska hatalmas dörre­
nésül elsült és a lövedék a sze­
rencsétlen fiú balkezét szétron-

A borzalmas sérülés után 1 ol- 
gár János nem vesztette el esz­
méletét, hanem szörnyű tettre ha- 
tározta el magát* Emberfeletti le*-

kierővel a szájába vette a vadász- 
fegyver csövét és épen maradt a 
jobbkezével elhúzta a másik cső 
ravaszát, Újabb dörrenés rázta 
meg a levegőt és a következő pil­
lanatban a szerencsétlen fiú fel- 
ösmeretlenségéig összeroncsolt fej­
jel holtan terült el a földön.

A kettős lövések zajára többen 
a szobába siettek, ahol megdöb­
bentő látvány fogadta őket. A 
padlón szétroncsolt fejjel és kéz­
zel ott feküdt Polgár János. Az el­
ső pillanatban senki sem tudta, 
hogy mi történt.

Értesítették a csendőrséget, a 
kiszállt járőr azonnal megkezdte a 
vizsgálatot, am'.'ynck sö>án aztán 
tisztázták a b.vzalmas tragédia 
minden részletét,

A csendőrseg a vizsgálat befe­
jezése után ma reggel jelentést

tett a debreceni ügyészségnek, 
amely indítványozta a vizsgálóbi- 
rósagnak Polgár János holttesté­
nek fej boncolását és a vizsgálat 
lefolytatását- A vizsgálóbiróság el 
is rendelte úgy a boncolást, mint 
a vizsgálatot, mely hivatva van 
megállapítani, hogy a tragédia 

lmegtörténtéért terhel e valakit fe­
lelőség.

Elítéltek két javíthatatlan
tolvajt

Takács János és Erdős Gyula 
debreceni napszámosok kerültek 
ma délelőtt a debreceni törvény­
szék elé. Az ügyészség 24 rend­
beli lopás büntette miatt emelt el­
lenük vádat, mert mint tettestár­
sak ez év tavaszán Debrecenben 
és a közeli közeli községekben a 
legkülönbözőbb lopásokat követ­
ték el. Mindent elvittek, ami csak

ellopható volt.
A mai tárgyaláson a vádlottak 

töredelmes beismerő vallomást tet­
tek. A bizonyítási eljárás befejezé­
se után a törvényszék megállapí­
totta mindkét vádlott bűnösségét s 
24 rendbeli lopás bűntettéért Ta­
kács Jánost két évi és hat havi, 
Erdős Gyulát két évi és négy ha­
vi fegyházra ítélték,
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Posiaméhek teljesítenek hírvivői 
szolgálatot a japán-kínai fronton

Úgy japán raébidomitó kiképzett 
méhseregge) vonult be harciéi i 
szolgálatra s móhei a harcok fo­
lyamán olyan eredményesen dol­
goztak, hogy a japán hadvezeiő* 
ség rendszeresítette a postaméh- 
szolgálatot a japán hadseregnek 
úgyszólván minden nagyobb egy­
ségében,

Nagy távolságokon a postaga­
lambok kitünően beváltak, kis tá­
volságokra azonban a méhek szol­
gálata megfelelőbb, mert öt hat 
kilométeres körzetben nemcsak 
pontosan visszatalálnak mézes te­
lepeikre, hanem sokkal gyorsab­
ban is repülnek a galamboknál,

amellett röptűkben alig láthatók, 
mig a postagalamb messziről is 
felismerhető.

A modern fényképezés lehetővé 
teszi olyan miniatűrök készítését, 
amelyet a méhek röptűkben köny- 
nyen magukkal vihetnek és vau­
nak szerkezetek is, amelyekkel e- 
zeket a mikró képeket felnagyít­
ják a mindenkori kivánalmaknak 
megfelelő nagyságra.

A japán fronton a méh a leg­
megbízhatóbb hirközvetitő s eddig 
nem akadt kínai mesterlövész, aki 
röptében eltalálta volna, mint ^ a 
postagalambot. (F.T.)
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Japán győzelem
A japán haderők •— tengeri és 

szárazföldi repülőt támogatásával 
— elfoglalták a Jangce folyó déli 
jártján fekvő Pampisan erődöt. A 
fampísan erőd átellenben fekszik 
l'ienkiacsen erőddel, amelyet a ja­

pánok a műit csütörtökön kerítet­
tek kézre,

A két fontos erőd megszállásá­
val a japánok áttörtek Hank au 
első —a Jangce mentén húzódó — 
védelmi vonalat,

IWCMMWW—

Felér bombázták 
u a leiMdiek

Hivatalos jelentés szerint har­
minc hatalmas spanyol nemzeti 
bombavető repülőgép állandóan 
Madrid felett keringett, jóllehet, a 
köztársasági iégeiháritó ágyuk tűz 
alá vettek a gépeket, A bombave­
tő gépekről a madridi lakosság 
szamara 178000 fehér kenyeret 
dobtak le. A nemzeti repülőgépek 
igy akartak örömet szerezni a 
madridi lakosságnak, abból az al­
katomból, hogy most két öve vá 
lasz tolták meg Francot államel­
nökké. Ez a „bombázás“ este hat 
óráig tartott. Valamennyi gép ép­
ségben tért vissza állomáshelyére.

A nemzeti csapatok hadijelenté-
<X>OCKX><X><><>X><KX><>=>0<>><X>CK><>>C><X><XK>00<XXXXXXXX>0<XX><><X><>000

ji magyar vértanuk, emlékeiét« 
az yirpáMéri egyházrészben

se szerint a nemzetiek az ebroi 
harciéren folytatták előrenyomulá­
sukat, Elfoglaltak tiz ellenséges 
állást és az ellenségnek súlyos 
vesztesegeket okoztak. A nemze­
tiek 387 köztársasági katonát fog­
lyul ejtettek.

A nemzetiek légi ütközetben 
négy ellenséges gépet lelőttek.

A köztársasági hadijelentés sze­
rint az ebrői harctérén tovább 
folyt az ellenség heves támadasa. 
Az ellenséges gépek vasárnap és 
hétfőn támadást intéztek a bar­
celonai kikötő ellen, a bombák 
két angol hajót eltaláltak,

Az árpádtéri református gyüle­
kezet október 5 én szenteli össze­
jövetelét a 89 év előtt feláldozott 
magyar vértanuk emlékezetének. 
Oktober 5 én este 6 órakor a gyü­
lekezeti teremben, Kassa ut 12, 
alkalmi bibliamagyarázatot tart a 
vezető lelkipásztor.

Tizenhárom élet, tezenhárom ha­
lál címen felolvasást irt: dr. Hegy­
aljai Kiss Géza. A perselyek az 
árpádtéri egyházrész szükségeire 
lesznek kitéve. Október G án reg­
gel 8 órakor az árpádtéri temp­
lomban lesz istentisztelet, biblia- 
magyarázattal. Minden érdeklődőt 
szívesen lát a vezetőség.

franciasrszág rövidesen nagykövetet 
küiö Rómába

2, oldal

III Borle bolgár király trónra- 
lépésének 29. évfordulója alkalmá­
ból Moscicky lengyel köztársasági 
elnök szívélyes vdvózlőiáviratot 
küldött a bolgár államfőnek.

*
Angliában, de különösen a 

keleti megyékben felhőszakadás- 
szerü esőtől kísért vihar tombolt. 
Wight szigete és Anglia között a 
vihar miatt megszakadt a hajó- 
összeköttetés.

*

Belgrádi jelentés szerint rövid 
időn belül tárgyalások indulnak 
meg Németország és jugoszlávia 
között hosszabb lejáratú kereske­
delmi szerződés megkötésére.

*
Verdier párizsi bíboros érsek 

felhívást intézett a párisi egyház­
megye híveihez, hogy vasárnap, 
Szent Denesnek, Párizs első püs 
pökének napján közös áj tatossá­
gokon mondjanak hálát Istennek, 
hogy megóvta a békét,

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Funk birodalmi gazdasági mi­
niszter koszorút helyezett el Sán­
dor király oplenaci síremléken es 
a névtelen katona emlékművén. 
A miniszter éjjel 11 órakor Belg­
rádiról tovább utazott Ankarába.

*
Pápán Hoffner Sándor dr. ügy­

véd, Veszprém megye tb. ügyésze 
városi képviselő 65 éves korában 
meghalt.

*
Aradra amerikai geofizikusok 

érkeztek, akik eddig a dunántúli 
petróleumvidéken folytatták eddig 
a potróleumkutatást és most a 
déli Kárpátok völgyeiben akarnak 
petróleum után kutatni. A mérnö­
kök a Romano-American petró 
leumkutató társaság megbízásából 
folytatják munkájukat.

*

Kranes gyalogsági tábornok te­
metése kedden délután volt Goi- 
sernben,

*

Lubkowcze faluban, Volhy- 
niában nagy tűz pusztított. Lakó­
házak és gazdasági épületek ham­
vadtak el a jószággal és egyéb 
gazdasági berendezéssel együtt. A 
tűz több, mint száz családot tett 
hajléktalanná.

00000000000000000<XX>C><K><X>0
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0 A legmulatságosabb 
■ uj magyar film 1
2 Kabos Gyula

0 nagyszerű vigjátéka :

• Papucsbős
5 Többi szereplők : Erdélyi Miéi, 
2 Bilicsi, Vaezary Piri, Kertész, 
Q Pethes stb.
" Előadások : 5, 7, 9 órakor,

Bonnet külügyminiszter néhány 
nap múlva kinevezi az uj római 
francia nagykövetet.

Szó van arról, hogy a nagykö­
veti tisztséggel a törvényhozás 
egyik tagját bízzák meg, aki hat 
hónapra szóló rendkívüli megbíza­

tást kapna. Ebben az esetben első­
sorban Piétri és Mistier nevét 
emlegetik. A bat hónap elteltével 
a nagyköveti tisztséget hivatásbeli 
diplomatára fogjak bízni, 

Valószínű, hogy Francois-Pyncet 
jelenlegi berlini nagykövet kerül

majd Rómába. Ugyanekkor a fran. 
cia diplomácia körében nagy vál­
tozások lesznek. Noéi varsói nagy­
követet Berlinbe küldenek, Puaux t 
Franciaország volt bécsi kövétét 
pedig Varsóba neveznék ki.
©OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Kutatják az eltűnt 
német repülőket

A német „Lufthansa“ légifor­
galmi vállalat délamerikai repülő­
gépé, amely a szombatról vasár­
napra virradó éjszaka Dél-Ameri­
kából Európába menet eltűnt,még 
mindig nem került meg. A posta- 
küldeményekből öt zsákot Bart- 
hursttól 20 kilométerre megtalál­
tak a tengerben.
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww

j\ francia vezérkari 
főnök szemleuija
Kedden már a kora reggeli 

órákban megindult az emberára­
dat a Julius 14 e tér felé, hogy 
jelen legyen, amikor Gamelin tá­
bornok, vezérkari főnök megszem­
léli a csapatokat. A zuhogó eső­
ben ezrek és ezrek tolongtak a 
téren. Reggel 7 órakor megérke­
zett Gamelin tábornok, Egymás­
után vonultak el el előtte a csapa­
tok, amelyeket a közönség lelkesen 
megélj enzett.

Gamelin tábornok, vezérkari fő­
nök szemlcutja során kedden dél­
előtt üolmarba érkezett. A tábor­
nok előtt elvonultak a colmari 
helyőrség csapatai. A tábornok 
azután visszatért Strassburgba.

Elmarad a 
froQtbarxoS- 

taiálkozó
Budapest, október 3. Az Orszá­

gos Frontharcos Szövetség október 
8-án és 9 én akarta megrendezni 
Budapesten az ország frontharco­
sainak jubiláris találkozóját. A 
szövetség a világpolitikai esemé­
nyekre s a frontharsosoknak ezzel 
kapcsolatos másirányu elfoglaltsá­
gára való tekintettel egy később 
meghatározandó időpontra halasz­
totta találkozóját.

Szerdán—csütörtökön : 
Bűbájos nagysikerű magyar film :

Egy lány elindul
Főszereplők : Szörényi Éva, Mezey 
Mária, Pager Antal, Rózsahegyi 
Kálmán, Csortos Gyula, Gézen 
Gyula és Mály Gerő,
Megelőzi :
Rin Tin Tin a hegyek hőse
Előadások : 5, 7, 9 órakor.
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Testvér l áfcarod a Felvidéket ?
Légy a Bika előtt csütörtök dél ti tár) 4 órakor. Szári)it(ii)k rád !

- . _ r-v n. . • .till __ínlnvté fnlvrírl Alrí
Debrecen összes társadalmi egye 

sületei, intézményei, testületéi, a 
munkásság ós az ifjúság csütörtö 
kön délután négy érakor a Bika 
előtti téren nagygyűlést rendeznek 
a Felvidékért. Az idő rövidségére 
való tekintettel ezúton hívja meg 
a rendező bizottság Debrecen ha­
zafias társadalmát teljes összesé­
gében a társadalmi egyesületeket, 
testületeket, szövetségeket, zene­
karokat és dalárdákat. Azokat a 
testületeket ós egyesületeket, ame 
lyek zászlók alatt akarnak felvo­
nulni a nagygyűlésre, kéri a ren­
dező bizottság, hogy szerdán dél­
előtt 11 órától délután 3 óráig a 
25 00 telefonszámon jelentsék be

részvételeiket, megjelölve a kivo 
nulók számát is.

Hazafias tisztelettel a nagygyü- 
lésrondező bizottsága.

Felhívás Pebrecei) Magyar Asszonyaihoz !
Magyar Asszonytestvóreink 1

— Ebbe a szent igazságba ve 
tett bitnek adja jelét Debrecen vá­
ros közönsége, mikor október hó 
G ón csütörtök délután az Arany 
Bika szálló előtti téren összegyűl 
s egy szívvel, egy akarattal kí­
vánja ós követeli az elszakított 
Felvidék magyarlakta területeinek 
azonnali visszacsatolását. Hang­
súlyoznunk kell, hogy azonnal,

Hazánk szótdaraboltságának ide­
stova huszadik esztendeje után az 
igazságos Isten megelégelte szen­
vedéseinket s boldog reménységgel 
sugározta be csüggedő lelkünket. 
Az igazság útban van, — jön fe­
lénk feltartóztathatatlanul, — mert 
a Igazságot lehet megcsufolni, 
megostorozni, keresztre feszíteni, 
nehéz kősirba tenni: az Igazság 
mégis él és szent isteni törvények 
szerint oszt ítéletet igazak és go­
noszok felett.

szenvedést jelent felvidéki testvé­
reinknek. Követelésünknek akkor 
lesz teljes súlya, ha mindnyájan 
ott leszünk s fogadalmat teszünk, 
hogy teljes erővel összefogva tá­
mogatjuk a Felvidék visszaszer­
zésére irányuló küzdelmet. Le­
gyünk ott mindnyájan társadalmi 
osztálykülönbsóg nélkül 1 Most 
csak igazán magyarnak kell len­
nünk s egymás kezét fogva kiált­
suk a világ télé a mi örök nagy 
igazságunkat,

A Magyar Asszonyok 

Nemzeti Szövetsége.
____ „ ......... mert minden percnyi késlekedés
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kántus 2. Dr. Csikesz Sándor, a 
hittudományi kar ny. r. tanára, 
lelépő Rector beszámoló jelentése 
az 1937—38 tanévről. 3. Dr. Ba­
csó Jenő a jog- őz államtudomá­
nyi kar ny. r. tanára, Rector Mag- 
uifikus székfoglaló értekezése. 4. 
Hiszekegy. Szabados B. Énekli a 
kollégiumi kántus. 5, dr. Bozóky 
Ferenc, a jog és államtudományi 
kar ny. r. tanárának ós e. i dé­
kánjának tanévnyitó beszéde. G. 
Szózat. Énekli a kollégiumi kan­
tus.

^athónapi időtartamra huszonöt szociális 
tanácsadót neveztek ki

A kormány a megyei székbe- J dasági felügyelő (Sopron megye), 
lyek re főispánok mellé szociális ' Vaj c a Vilmos a Nemzeti Bsuk Íj- 
tanácsadók kiküldését határozta el. \ lülvizsgálója (Fejér megye) 
Egyelőre huszonöt megbízottat ne- ! Kubinyi László OH titkár (Eszter­
veznek ki hathórapi időtartamra, j gom Komárom megye). Cser De- 
Az újonnan kinevezett szociális , zső tanár (Best környék), Ivnrihy 
tanács ,dók névsora a következő: \ Sándor ügyvéd (Szolnok megye,) 
Kerék Mihály ir \ PK tisztviselő * Szabados Mihály, a Földmunkás 
(Pest megyt j, Szabó Zoltán író | Szövetkezetek központi titkára, Vi 
(Borsod megye), gróf Dessewffy ' zv <ndrás egyetemi tan-treooí'' 
Gyula földbirtokos (Szatmár me­
gye), Mihelics Vid újságíró, egye­
temi magántanár (Vas megye),
Gogo’.ák Lajos egyetemi adjunk­
tus (Ndgrád megye), dr Vttikó 
László OKI! ellenőr (Csongrád 
magye), Kiss István theologiai ta 
nár (Heves megye), Németh An 
dor földbirtokos (Győr megye),
Szeibert János (Tolna megye) Ta~ 
kách Imre miniszteri titkár (Sza

(Zala megye), "ifj. ErődiHarrach 
Béla (Veszprémmegye), Nádujfalvy 
József OTI-titkár (Somogy megye) 
Ajkay Béla (Bícs Bodrog megye) 
Ferdináudy László t, b. vármegyei 
főügy és (Abauj Torna és Zemplén- 
megye). A Békés megyében, Ba­
ranya megyében és Bihar megyé­
be kinevezendő szociális tanács 
adók személyéi61 a tárgyalások 
még folyamatban vannak. ,

bölcs megye) Soprony Elek gaz-
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mátus Nagytemplomban : 1. Kez­
dőének : „Jövel Szentlélek Ur Is­
ten...“ 2, Főének: LXXX1X zsol­
tár 1. verse. „Az Urnák irgalmát 
örökké éneklem...“ 3. Igét hirdet 
és imádkozik: Dr. Erdős Károly, 
a református hittudományi kar. 
ny. r. tanára. 4 Hürnos László: 
Csendes bizalom éueko. Énekli a 
kollégiumi kántus. 5 Ziróének: 
Himnusz.

Az egyetemi közgyűlés rendje 
délelőtt 11 órakor az egyetemi 
központi épület urnájában :Központi eputei uu-itjauuu . iew

űaiadier valasza 
Chamberlainnak

udvarlóját 
a fiatal özvegyasszony

A nagykanizsai ügyészség fog­
házába szállították özvegy Gruber 
Ferencnót, aki rálőtt Szabó Pál 
keszthelyi sofőrre. A csinos, fiatal 
özvegy állítólag öngyilkosságot a- 
kart elkövetni, azért vette a revol­
vert magához, közben azonban ta­
lálkozott Szabó sofőrrel, szóváltás­
ba keveredett és izgalmában ud 
varlójára fogta a revolvert. A re- 
volveres merényletet így mondot­
ta el Gruberné :

— Háromszor kíséreltem már 
meg öngyilkosságot, egyszer sem 
sikerült. Most is rendkívül el vol­
tam keseredve, különböző okok 
miatt, do elhatároztam, ho«y még 
mielőtt megválók az élettől, még 
beszélek Szabó Pállal.

A revolvert a retikülömbe 
betettem és a korzóra mentem, a- 
ho! Szabó pontosan megjelent az 
előre megbeszélt randevún. Ekkor 
már eltökélt szándékom volt, hogj 
agyonlövöm magam.

Szabó Pál azonban vitatkozni is 
kezdett velem, megsértett, ós ón 
teljesen megfeledkeztem magamról 
kirántottam retikülömből revolve­
remet és szinte önkívületi állapot­
ban lőttem udvarlómra,

A fiatal soffőrt két golyó érte 
és mind a kettő súlyosan megse 
besitette. Szabó a. keszthelyi kór­
házban fekszik. Özvegy Gruber 
Ferencnél a viszgálóbiró letartóz­
tatta.

Daladier miniszterelnök a követ 
kező válaszüzenetet küldte Cham­
berlain miniszterelnöknek:

Kedves Chamberlain ur 1 Köszö­
nöm üzenetét, amely mélyen meg­
hatotta a francia nemzetet. Azok 
az érzelmek, amelyeket kifejezett, 
megegyeznek az enyémekkel.

A válság idején Franciaország 
érezte, hogy még szorosabbra fo­
nódnak a nagyrabscslős és szívé­
lyes barátság szálai, amelyek egye­
sítik a brit nemzettel.

Mint valalamenyi honfitársam, 
csodálattal adózom lángoló béke­
akaratának ós a két ország érde­
keit, valamint Franciaország kü­
lönleges kötelezettségeit szem előtt 
tartó szilárd ós széleskörű megis­
merésének. Együttműködésünk egy 
étién más megegyezést sem zár 
ki. Meggyőződésem, hogy együtt­
működésünk a jövőre a béke leg­
biztosabb záloga marad.

WVS
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TaoéVoyitó közgyűlést tart 
Szombatéi) a Túdonjáoytgytten)
A debreceni Tisza István- Tudó 

mányegyetem október 8-án, szom­
baton farija az egyetem Rector 
Magnificusát és Tanácsát beiktató 
s az 1939-39, tanévet megnyitó

közgyűlését. A közgyűlést a re­
formátus Nagytemplomban isten- 
tisztelet előzi meg,

A tanévnyitó istentisztelet rend­
je délelőtt fél J9 őr »kor a refor-

Serdiilo lányok.
Aki a cim után sikamlós törté­

netet vár, erősen csalódik, mert e- 
helyett kap egy filmdrámát, ebből 
a műfajból a legjobbak egyikét. A 
film egy fiatal diákleány egészen 
különös lelkivilágát tárja megrázó 
realitással elénk. Atomokra bon­
colva, erős világításban mutatva 
be a veszedelmes korban levő fia­
tal lány érzelemvilágát.

A diákleány szerepében Ellen 
Schwanecke ad egy mmden tekm-^
“"^HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Most már igazán meg kell 
néznie Turay Ida címszereplővel

péntek Bizit
mert csak pár napig tölti be 

műsorunkat

Paramount világhiradó 

Előadások 5, 7 és 9 órakor

ltiJ, Eduard Daladier.“
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tetben tökéletes, illúziót keltő ala­
kítást. A fiatal irodalmi tanárnak 
szerepében RolíWanka mindenben 
méltó partnere.

A tökélótes művészi kidolgozá­
sú, oktató célját el nem tévesztő 
film az Appolló tegnapi bemuta­
tóján egészen kivételes sikert ara­
tott,
dbcdicdbcdbcdbcdbobcdboí

Idegesség, fejfájás, szédülés, 
álmatlanság, reggeli rosszullét, le­
vertség, bágyadtság, sok esetben 
hamarosan megszűnnek, ha bólmü- 
ködésünket felkeléskor éhgyomor­
ra egy pohár természetes Ferenc 
József keserüvizzel elrendezzük. 
Kérdezze meg orvosát. 

Az APOLLÓBAN
Ma ismét az ifjúság, szerelem 

és romantika filmje: a

Serdülő leányok
Főszerepben; Ellen Schwanecke 
és Rolf Wanka. Ezenkívül :

Vonósnégyes
Szőke Szakáll ós Szenes Ernő 

nagyszerű bohózata 
Előadások: 5, 7 ós 9 órakor
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A mai :rga’m;.s élet küzdelmei 
ben kifáradt egyének, akik csak­
nem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és ennek kö­
vetkeztében mindenféle nehézsé­
gekben szenvednek, igyanak reg­
gelenként éhgyomorra egy egy tus 
pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüvizot, merL ez az ide­
ális hashajtó összes jellemző tulaj­
donságait egyoeiti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, lorociRkekszakiizIete — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
irénok, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 80 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Petiik!)^ SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szó- 

boszai úti bh. 13. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c III 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1 tői kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Országos Vásárok
Október 6: Ács, Alcsut, Berety- 

tyóujfalu, Celldömöik, havi, Hahót 
Kisbérapáti, Letenye, Nagycsá- 
kány. Nagyiéta, Nyirábrány, O- 
nod orsz. Túra, Pácsa, Sarkad, Ti­
szafüred

Október 7; Aszód, Búj, Derecs­
ke, Eger, Gyöngyös Kölese, Nagy­
halász, Sarkad, Szabadszentkirály.

Október 9 : Debrecen, Jászdózsa

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik- 
lap, fayencelap, „SEM PERN 0\ A“ 
homlokzati nemes vakolat, sirkö 
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő uccu 2 sz. terepen. — 
Telefon 10—93.

Arádió minden nap 6'45~kor reggeli tornát, utána hanglemez-müaort, majd 6trend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4‘45 és 10-00-10-6 
kösötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 éa 2-40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

4.15 A rádió diákfélórája.
5 Magyar borvidékek.
5.30 Horváth Jancsi és c zenekara.
7 A rádió szalonzenekara.
7.15 Hírek szlovák nyelven,
7.40 Az ipszilon sugár.
9,20 Dohnányi Ernő zongorázik.
10 Állástalan Zenészek Szimfoni­
kus Zenekara.
11.10 Farkas Béla és cigányzene-
kara.

Csütörtök

'

Felhívás.
Felkérem a város közönségét, 

hogy f. évi október ho 6 napján, 
az aradi vértanuk halálának év­
fordulója alkalmával házaikat 
gyászlobogóval föllobogózni szíves­
kedjenek,
Debrecen, 1838 október hó 1.

Polgármester.

LFOLP
A« égésé magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. 
Seerkoeztfiiiég éa kiadólwa;ai 
Debrecen, Piac utca 41 asám.
RENDELJE MEG MEG

Adja fel még ma hirdetését!

Hatalmas szélvihar 
pusztított Angliában

Az éjszaka folyamán szörnyű vi­
har pusztított a brit szigeteken, 
különösen Anglia déli részén. A 
szél sebessége elérte óránként a 
130 kilométert, A vihar igen sok 
helyen elszakította a távbeszélő és 
táviróvezetókeket: fákat csavart 
ki és házakat döntött össze, 

Londonban öt ember megsebe­
sült, akik közül kettő sérüléseibe 
belehalt. Az anyagi kár igen
PBOIOIOIOIOIOlOIOft

nagy.
London egyik külvárosában a 

nagy viharban egy fa rádőlt egy 
társasgépkoosirn. Két utas a hely­
színen meghalt, egy harmadik a 
kórházba szállítása közben halt 
meg. Kilenc ember súlyosan meg­
sebesült.

London és Párizs között a La 
Manche csatornán szünetel a ha­
jóforgalom.
iioboboboboboboeoac

Révész Imre püspök távirata 
a miniszterelnökhöz

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök meleghangú táviratban üdvö­
zölte Révész Imre püspököt ma­
gas méltóságának beiktatása al­
kalmából. Az üdvözlő táviratra 
Révész püspök az alábbi távirat­
tal mondott köszönetét:

„Nagyméltóságú dr. vitéz Imré­
dy Béla miniszterelnök urnák Bu­
dapest.

Magam és egyházkerületünk 
nevében mély hálával köszönöm 
Nagyméltóságod megtisztelő üd­
vözlését,

A meredek gerincen, ahol az 
élet útja csakis előre és fölfelé 
vezethet, minden magyar keresz-

I tyun emberrel együtt a tiszántúli 
reformátusok is imádkozva és dol- 

I gozva sorakoznak fel Nagymóltő- 
aápod mögött. Révész püspök.

Prognózis
Élénkülő délnyugati szél. Válto­

zó felhőzet. Több helyen eső. A 
hőmérséklet alig változik.

ÁZ „ALFÖLD“ 
eredeti regényes,

diadala
10.20 Felolvasás.
10.45 Iparmüvószetiink 
külföldön.
12 Déli harangszó.
12.05 A rádió szalonzenekara.
1.30 Magyari Imre és zenekara.
4 15 Vízvári Mariska előadása.
5 1849 október 6-a Pesten.
5 25 II. sz. Regős csoport műsora.
6 15 Hir Sári zongorázik.
6.25 Kurina Simi zenekara.

íjyUüosság az 6perá6an
Detektiv történet

Irta:
SZENES JENŐ

31
-— Jöjjön csak, legalább nem 

mászok fel egyedül — mondta 
neki.

A házmester megállt Elben la­
kásának ajtaja előtt, először ki­
húzta magát, aztán egészen pó- 
zosan megnyomta a csengőt. Di­
adalmas arccal állt utána, csak­
hogy azt nem mondta, na majd 
meglátjuk. Azonban hiába várt az 
ő csengetése is eredménytelen ma­
radt, ekkor aztán már erélyeseb­
ben nyomta meg a csengő gomb­
ját, majd amikor ez a második te 
tevókenykedése sem hozott semmi 
eredményt, arca elfelhősödött és 
akármennyire is akarta titkolni a 
dühösséget, nem sikerült neki. 
Harmadjára jó hosszan nyomta 
meg a gombot, a szerencsétlen 
csengő berregett, mint ahogy csak 
tud egy csengő, de az ajtó nem 
akart kinyílni.

— Nem értem, nem... hisz ak­
kor feljött, amikor az urak itt jár­
tak és azóta nem tette ki a lábát.

Ludwig nem adott semmit a 
házmester elmélkedésére,

— Van a lakásnak másik kul­
csa magánál ? — kérdezte.

— Van — mondta röviden a 
házmester. — Akkor hozza fel 
gyorsan és nyissa fel az aj ót.

A házmester egy pár pillanatig 
még ott állt bamba arccal az ajtó 
előtt, aztán fejét csóválgatva meg­
indult le a lépcsőkön.

Beletelt öt perc. amikor nagyo­
kat szuszogva visszatért, kezében 
egy köteg kulcsot csörgetett.

— Ezek közt kell lenni — mon 
dotta miközben nagyot fújt. titán­
ná nekilátott, hogy a köteg kul­
csait egyenként be próbálja a zár­
ba. Már vagy húszat kipróbált tel­
jesen eredménytelenül. Ludwig is 
kezdett már idegeskedni, nagyon 
sok időt elfecséreltek már. Végre 
az egyik kulcsnak engedelmeske­
dett a zár s kinyílt. Ahogy a zár 
felnyílt, a házmester kérdően né­
zett a detektivro, Ludwig elértette 
a nézést.

— Maradjon itt 1 — mondotta s 
ezzel kinyitotta az ajtót és belé­
pett a lakásba. Kis előszoba félé­
be jutott, amely egyszerűen, de Íz­
lésesen volt berendezve. Az előszo­
bából egy ajtó nyílt, az ajtó be 
volt *óve.Ludwig minden időveszte 
getés nélkül az ajtóhoz lépett ós 
kinyitotta.

Folytatása következik).

ALFÖLD
A aierkeiztésőrt éa kisdiáért feleiéi

Dr. DIŐSZEGHY JÁNOS
laptulajdonol

Nyomtatott: Dr DIOSZKGHY JaNOS
éa Csuka László nyomdavállalatinál, 

^^^Debreoen Piao ucoa *1 aiáp,_____
FalaM« öürsia (tavasaié Oeuka Láaslá
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